

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (1002) | Четверг, 14 февраля 1957 г. | Цена 10 к.

Сегодня в номере:

- * Шестая сессия Верховного Совета СССР.
- * Кандидаты народа.
- * Колхозники вскрывают резервы.
- * У передовых животноводов.
- * Гений музыки.

Трудящиеся нашей страны, воодушевленные историческими решениями XX съезда КПСС, делают все, чтобы успешно выполнить величественную программу хозяйственного строительства и повышения материального благосостояния советского народа. В решении этой задачи важная роль принадлежит работникам предприятий рыбной промышленности и колхозникам рыболовческих колхозов.

В текущем году перед рыбаками стоит боевая задача — дать населению нашей страны 8600 центнеров высококачественной рыбной продукции, из них около 5800 центнеров должны дать рыболовческие колхозы.

У рыбаков — страдная пора: на озере Котокель идет подледный лов рыбы. Несмотря на тяжелые условия — морозы и бураны, многие рыболовческие бригады гослова и рыбколхозов успешно справляются с производственными заданиями. Впереди соревнующихся идет бригада Г. А. Ткачева из колхоза им. Ленина. Рыбаки этой бригады 10 февраля завершили выполнение квартального плана. Неплохо ведут лов рыбаки бригады Н. Е. Батюк из колхоза имени Калинина и ряд других рыболовческих бригад гослова и колхозов.

Однако темпы рыбодобычи все еще низки. В целом по рыбозаводу квартальный план выполнен лишь на 45 процентов. Сбивается план рыбодобычи колхозами «Свободный путь» и имени Сталина, выполнившими задание всего на 28 процентов. Объясняется это тем, что на подледный лов в этих колхозах выставлено только по одной рыболовческой бригаде.

Вполне понятно, что даже при отличной работе передовиков эти колхозы не смогут выполнить не только своих обязательств по сверхплановой рыбодобыче, но и государственного плана. Правлениям колхозов «Свободный путь» и имени Сталина необходимо выставить на подледный лов еще хотя бы по одной рыболовческой бригаде и по одному сетевому звену в район Катково для лова омули.

Серьезное внимание необходимо обратить на подготовку к весенне-летней путине на Байкале. В этом году рыбодобыча на Байкале будет полностью механизирована. Значит, уже сейчас надо готовить флот, ремонтировать моторы для сетевых лодок, фелюг, механизмы на неводных притонениях, готовить бочкотару, сети, закидные и ставные невода и жилые постройки для рыбаков. Это — большая работа и откладывать ее на более поздние сроки никак нельзя.

Рыбаки аймака имеют все возможности для успешного выполнения и перевыполнения плана рыбодобычи. Дать населению страны в этом году не менее 10 тысяч центнеров высокосортной рыбы — такова боевая задача рыбаков и рыбацек аймака.

СРЕДИ многих вопросов, которые были предметом большого разговора на состоявшемся на днях отчетном собрании в колхозе имени Маленкова, в центре внимания колхозников был вопрос о доходности артельного хозяйства.

— Мы не выполнили в отчетном году приходо-расходную смету, — заявил в отчетном докладе председатель артели т. Козило. — Вместо 842 тысяч, предусмотренных планом, колхоз получил всего 646 тысяч рублей дохода. Это значительно снизило полновестность колхозного трудодня. Мы распределили всего по 2 рубля 20 коп. деньгами и по 2 килограмма зерна на трудодень. А могли дать гораздо больше.

Где же таятся резервы повышения колхозного дохода?

— Искать эти резервы нечего, — сказал колхозник И. Изосимов. — Они нам известны. Разное это порядок, когда у нас чуть не третья часть выращенного урожая остается на поле. Все мы видели, что во время

уборки доу- скались больше потери. Если на корню урожай зерновых был по 11—12 центнеров, то в амбар мы собрали всего по 8,40 центнера. Это значит, что были потеряны тысячи пудов зерна. Тут медвежий услугу нам оказали механизаторы МТС: машины не были как следует подготовлены к работе, раздельную уборку извратили, затянули сроки жатвы.

Колхозники говорили о том, что мало еще ведется борьбы за повышение урожайности полей. «Мы любим только брать от земли, а ей ничего не даем».

— За последние годы, — заметил агроном колхоза т. Патрушев, — начала проявляться явная недооценка полеводства. И это потому, что оно, якобы, не дает реально ощутимых доходов. Это не верно.

Подсчеты показывают, что в прошлом году каждый челове-

Шестая сессия Верховного Совета СССР

7 и 8 февраля на раздельных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза депутаты обсуждали план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на 1957 год.

На заседании Совета Национальностей первым в прениях выступил депутат А. И. Махно (Киргизская ССР). Рассказав об успехах в развитии промышленности и сельского хозяйства республики, он выдвинул ряд вопросов улучшения снабжения МТС запасными частями, расширения строительства ремонтных баз.

Депутат М. Д. Ковригина — Министр здравоохранения СССР рассказала об успешном осуществлении в нашей стране мероприятий по охране народного здоровья.

На заседании Совета Союза депутат Н. И. Смирнов (Ленинград) сообщил, что за период, прошедший после XX съезда партии, ленинградская промышленность освоила выпуск около 200 новых образцов машин, аппаратов, механизмов и приборов.

С большим вниманием слушали депутаты выступление прославленной трактористки, ныне директора Рыбновской МТС (Рязанская область) Д. М. Гармаш.

Колхозники, работники МТС и совхозов области, говорят тов. Гармаш, решили в 1957 году выполнить задания шестой пятилетки по производству молока, мяса, картофеля и овощей, предусмотренные на 1960 год.

Председатель исполкома Моссовета тов. Н. И. Бобровников рассказал о широком размахе жилищного строительства в столице.

Большое внимание вопросу использования резервов производства уделил в своей речи

депутат Н. Н. Органов (Красноярский край).

Депутат И. П. Бардин — один из старейших советских металлургов — посвятил свою речь развитию черной металлургии.

Депутат С. И. Кувькин (Башкирская АССР) остановился на работе нефтяников. В 1956 году они увеличили добычу горючего против 1955 года на 18,6 процента и заняли первое место в стране.

Выступивший на заседании Совета Национальностей депутат Д. С. Болсохоев (Бурят-Монгольская АССР) рассказал, что в городах, рабочих поселках и селах республики сейчас широко осуществляется строительство жилых домов, коммунальных предприятий, школ, медицинских учреждений, магазинов, столовых.

В республике имеются огромные возможности для развития овцеводства. Республиканские советские и партийные органы, колхозы, совхозы и МТС поставили задачу — в 1960 году увеличить по сравнению с 1956 годом поголовье овец почти в два раза, иметь в стаде до 90 процентов тонкорунных и полутонкорунных овец.

О развитии угледобычи в Казахстане рассказал депутат Ц. П. Иноземцев.

Председатель Горно-Алтайской автономной области депутат И. И. Тухтубаев, рассказав о больших успехах мастеров сельскохозяйственного производства горного Алтая, остановился на перспективах дальнейшего развития экономики и культуры области.

Депутаты в своих выступлениях горячо одобряют намеченную программу дальнейшего развития экономики и культуры страны, анализируют результаты истекшего года.

(Окончание на 2-й стр.)

Отчеты и выборы в колхозах

Неиспользованные резервы

ко-день, затраченный в полеводстве, принес 41 рубль дохода, чего не дала никакая другая отрасль хозяйства. Это значит, что нет никакого основания недооценивать полеводство, тем более, что без него нельзя серьезно поднять и животноводство.

Колхоз имеет большие возможности для получения высоких доходов от овощеводства и картофелеводства. Но пока производство этих культур находится в запущенном состоянии. В прошлом году урожай картофеля составил всего 36 центнеров с гектара, а овощей 66,9 центнера. Причем, небезинтересно отметить такой факт. Овощеводы третьего звена, руководимого Анастасией Бородиной, получили по 144 цент-

третьем звене. Все зависело от организации труда в звеньях, от отношения самих колхозников к порученному делу.

На собрании много говорилось и о недостатках в руководстве животноводством. И это не случайно. Ни по одному виду животноводческой продукции план производства не выполнен. Надой молока на фуражную корову не только не возросли, а даже снизились на 35 литров против предыдущего года.

Низкие надой молока объясняются тем, что на фермах нет должного порядка: распорядок рабочего дня не соблюдается, уход за дойным скотом поставлен еще плохо. И в нынешнем хозяйственном году производство молока растет

Кандидаты нашего народа

Кандидат лесников Итанцы

Коллектив лесозаготовителей лесопункта Кика Итанцинского леспромназ выдвинул кандидатом в депутаты аймачного Совета Петра Николаевича Коренева, начальника



Работал бухгалтером, старшим мастером, начальником лесопункта, инженером производственного отдела. По какому бы поводу ему ни поручали, он всегда проявлял

настойчивость в достижении поставленной цели, требовательность к себе и подчиненным.

Петр Николаевич Коренев пользуется среди всего коллектива Итанцинского леспромназ знанием его как чуткого и отзывчивого товарища. Выдвигая кандидатом в депутаты аймачного Совета, лесозаготовители оказали т. Кореневу доверие и уверены, что он оправдает это доверие.

Передовой шофер

На предвыборном собрании по выдвижению кандидатов в депутаты Ильинского сельского Совета коллектив дорожно-эксплуатационного участка № 531 выдвинул своим кандидатом в депутаты лучшего шофера участка Алексея Никифоровича Кирикова.

В коллективе дорожников т. Кириков известен не только как хороший производитель, но и как активный общественник, чуткий товарищ.

М. Кочев.

нера овощей с гектара, а во втором звене — по 39 центнеров, хотя условия в нем были не чуть не хуже, чем в

крайне медленно. Колхоз занимает последнее место в аймаке — с начала года на фуражную корову надоено всего по 307 литров молока.

Все еще мало производится в колхозе мяса. В прошлом году планировали получить по 21 центнеру мяса на 100 гектаров земельных угодий, а получили всего 9,9 центнера, в том числе свинины 4,5 центна.

Серьезные недостатки в хозяйственной деятельности артели явились следствием того, что правление колхоза слабо направляет усилия колхозников на решение неотложных вопросов подъема колхозной экономики, на использование имеющихся больших резервов повышения доходности хозяйства.

В принятом решении собрания намечено мероприятия, направленные на устранение вскрытых недостатков. Обеспечить выполнение этих мероприятий — долг правления колхоза и всех колхозников.

Ф. Тимофеев.

Общественному животноводству — повседневное внимание

Из отстающих — в передовые

Еще совсем недавно Ключневская молочнотоварная ферма колхоза имени Сталина была самой отстающей в аймаке. Нехватало кормов, дойные коровы содержались впроголодь, не соблюдались элементарные зоотехнические требования содержания и раздоя коров. Такое же положение существовало и на первой молочнотоварной ферме колхоза, расположенной в селе Кома. Это и явилось главной причиной крайне низкой продуктивности скота.

— Без хорошей кормовой базы нам не поднять животноводства, — не раз говорили доярки — Молоко — это прежде всего корма. Дайте нам больше сена и силоса, а мы постараемся дать молоко.

С создания прочной кормовой базы и началась борьба за высокую продуктивность скота. В минувшем хозяйственном году в колхозе было посеяно 140 гектаров кукурузы, много корнеплодов и картофеля. Урожай этих культур выращен неплохой. На каждую корову только одного кукурузного силоса заложили по 6 тонн, это в восемь раз больше чем в 1955-56 хозяйственном году. Почти в два раза увеличился заготовки сена. В достатке имеются и другие корма.

И вот результаты. За 4 месяца и 10 дней в целом по колхозу получено 77.500 литров молока, на 30 тысяч больше прошлогоднего, а на каждую фуражную корову — по 426 литров. Но что характерно — почти половину всего молока дала Ключневская ферма, хотя здесь в два раза меньше дойных коров, чем на Коменской. За это же время доярки Ключневской фермы надоили 34.145 литров молока, по 546 литров на каждую фуражную корову. От 35 дойных коров здесь ежедневно получают по 325—350 литров. А это значит, что на каждую дойную корову доярки получают по 10 литров.

Еще более высокие показатели имеют передовики социального соревнования. Доярка Татьяна Левантуева надоила от каждой фуражной коровы уже по 675 литров, по 605 литров на корову получила доярка Александра Попова.

В текущем году коллектив фермы борется за 2000 литров молока на корову. Не менее 1100 литров на каждую фуражную корову доярки должны надоть в зимний период. О том, что коллектив фермы выполнит

это обязательство, в колхозе никто не сомневается.

— В чем же секрет успеха? С таким вопросом мы обратились к бригадире комплексной бригады, обслуживающей эту ферму, т. Баландину Ф. А.

— Ничего нового в работе нашей фермы нет, — ответил т. Баландин. — А секрет успеха решили корма, строгое соблюдение распорядка дня и основных требований зоотехнии. Каждой корове скармливается по 25—30 килограммов силоса. Кроме того, в рацион кормления входит 5 кг. сена, 4 кг. соломы, 2 кг. зеленки и по 300 граммов концентратов на каждый надоенный литр.

— Мы многое переняли из опыта работы доярок колхоза имени Хрущева, — замечает доярка Левантуева. — По их примеру мы внимательно присматриваемся, как отзываются коровы на прибавку силоса и концентратов. Суточная дача этих кормов увеличивается до тех пор, пока корова прибавляет молоко.

На ферме наведен порядок, поддерживается чистота. В кормах не испытывается недостатка: сена, например, имеется месячный запас, а солома была подвезена к ферме и измельчена сразу же после уборки урожая. Скармливается солома после тщательной запарки и сдобривания концентратами. Два раза в день коров поят подогретой водой.

Было бы неправильно полагать, что коллектив фермы использовал все возможности для повышения продуктивности коров. Взять хотя бы такой важный прием, как массаж вымени перед и в конце дойки. Невсе доярки массируют вымя и в результате теряют многие килограммы самого жирного молока. К сожалению, на это не обращают внимания ни зоотехник т. Гулина, ни правление колхоза. Не подвизывают доярки хвосты коровам. Это упущение сказывается на качестве молочной продукции. Пока еще ничего не сделано, чтобы создать дояркам нормальные условия и для производительной работы — на ферме нет ни комнаты отдыха, ни красного уголка.

Надо полагать, что правление колхоза и коллектив фермы сделают все, чтобы еще выше поднять продуктивность молочного стада, досрочно выполнить стоящие перед ними задачи.

В. Михайлов.



Комсомолка Тоня Удачина дояркой работает второй год. Срок сравнительно небольшой, но молодая доярка в совершенстве овладела новой профессией и сейчас занимает одно из первых мест среди доярок колхоза имени Молотова. За 4 месяца и 10 дней она надоила по 525 литров молока на каждую корову своей группы.

На снимке: доярка колхоза им. Молотова А. Е. Удачина.

Они стали доярками

В нашей газете уже сообщалось о том, что комсомолка Мария Горюкова, следуя примеру Анатолия Николаева, решила пойти на работу в животноводство. По ее просьбе она была направлена на третью молочнотоварную ферму колхоза имени Маленкова.

Вот уже месяц, как Мария работает дояркой. Она пылливо присматривается к работе опытных доярок, настойчиво изучает свою новую профессию.

Вместе с Марией Горюковой пошла работать дояркой ее подруга Инна Ефимова.

Сводка о надое молока в колхозах аймака на 10 февраля 1957 года

Наименование колхозов и МТФ	Надоено на 1 фураж. кор.	
	За 10 дней февраля	С нач.хоз.года
им. Молотова	48,0	481
им. Хрущева	46,1	464
В т. ч. по МТФ №1	52,5	483
— по МТФ №2	40,3	454
им. Чкалова	45,9	385
им. Сталина	42,5	426
В т. ч. по МТФ №1	38,7	359
— по МТФ №2	49,4	546
„Заветы Ильича“	35,8	387
„Путь к коммуниз.“	32,3	352
В т. ч. по МТФ №1	31,8	365
— по МТФ №2	32,9	351
им. Маленкова	31,5	323
В т. ч. по МТФ №1	26,9	302
— по МТФ №2	43,0	362
— по МТФ №3	22,6	297
По аймаку	38,8	393

Певец высоких чувств народа

К столетию со дня смерти М. И. Глинки

Музыкальный гений Глинки развивался в эпоху блестящего расцвета русской культуры. Современник Пушкина, Гоголя, Беллинского, он был близок им по творческим принципам и эстетическим взглядам. Любовь к родине, к народу вдохновила его на создание произведений, неразрывно связанных с традициями народного музыкального творчества и отражающих жизнь народа.

Детство Михаила Ивановича прошло в обстановке помещичьей усадьбы близ города Ельни (бывшей Смоленской губернии). Он очень рано начал проявлять интерес и любовь к музыке. Первыми учителями его были крепостные музыканты; первыми музыкальными впечатлениями — пенье птиц в саду, перезвон колоколов, песни крепостных девушек, игра крепостного оркестра его дяди.

Воспитателем Глинки в Петербургском пансионе был поэт В.К. Кюхельбекер, лицейский товарищ Пушкина и будущий декабрист. Он привил будущему композитору живой интерес к родной литературе и истории, научил критически воспринимать окружающую действительность. Сюжет первой отечественной оперы «Иван Сусанин» был подсказан знаменитыми «Думами» поэта-декабриста Кондратия Рылеева. Рылеев и Глинка воспели бессмертный подвиг крестьянина, совершенный в суровую годину Отечественной войны 1613 года.



По тому же пути демократического, подлинно народного искусства идет Глинка, создавая вторую оперу — «Руслан и Людмила» по одноименной поэме Пушкина. Традиции реализма, народности и высокого художественного мастерства, завещанные Глинкой, были прочно закреплены в русском музыкальном искусстве его последователями: А.С. Даргомыжским, М.А. Балакиревым, М.П. Мусоргским, А.П. Бородиным, Н.А. Римским-Корсаковым, П.И. Чайковским. Им верны и продолжатели дела великой русской школы — советские композиторы.

Будучи ярко национальным русским художником, Глинка был чужд национальной ограниченности. Он вдумчиво и чутко вслушивался в музыку других народов, находя в их художественном творчестве неисчерпаемый источник прекрасного. Многие образы в творчестве Глинки навеяны

музыкой народов Востока (романс «Не пой, красавица, при мне», царство Черномора и Наины, образ прекрасного Ратмира в опере «Руслан и Людмила» и другие). Блестящей данью художника искусству других народов являются его украинские романсы «Не щербачи, соловейко» и «Гуле витер велики в доли» и замысел симфонии «Тарас Бульба», к сожалению, для нас утраченной; баллада Фина, основанная на мелодии финской народной песни; испанские увертюры — «Арагонская хота» и «Ночь в Мадриде» и другие произведения.

Глинка — первый русский композитор классик. Подобно Пушкину, открывшему новый период в истории русской литературы и языка, он положил начало новому периоду в истории русского музыкального искусства.

Богатство внутреннего мира человека раскрыто в многочисленных песнях и романсах Глинки. Большое место занимают в них поэтические образы природы. Широчайшую популярность приобрели его романсы: «Я помню чудное мгновенье», «Сомнение», «Жаворонок» и многие другие.

Глинка умер сто лет назад, 15 февраля 1857 года. Бессмертные его произведения по-прежнему радуют людей и будут в сердцах лучшие человеческие чувства.

Н. Шумская.

Вечер молодых избирателей

На днях в аймачном доме культуры состоялся вечер молодых избирателей.

На вечере с докладом на тему «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шилкина Г. П. Перед молодыми избирателями выступил бухгалтер коммунального отдела тов. Макеев Е. Ф. Он рассказал молодежи о том, как проходили выборы в парское время. С призывом отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных выступили молодые избиратели

комсомолки т.т. Левантуева и Кавешникова.

... Долго продолжалось веселье молодых избирателей. Л. Князева.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

Райком КПСС и исполком аймака с прискорбием извещают о трагической гибели начальника ДЭУ 531, члена КПСС СИЛИНСКОГО Ивана Ивановича, последовавшей 12 февраля с.г. и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Шестая сессия Верховного Совета СССР

(Оконч. Нач. см. на 1 стр.)

Открывают недостатки в работе промышленности и сельском хозяйстве, вносят предложения, направленные на улучшение работы государственного аппарата.

9 февраля на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей продолжалось обсуждение плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета

СССР на 1957 год.

После прекращения прений Совет Союза и Совет Национальностей единогласно принимают Закон о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1957 год.

Совет Союза и Совет Национальностей переходят к обсуждению следующего вопроса повестки дня — об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройст-

ве судов союзных республик, принятии гражданского, уголовного и процессуального кодексов. С докладами по этому вопросу выступили:

Председатель комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат М. А. Яснов и Председатель комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат М. А. Гедвилас.

11 февраля сессия продолжала свою работу.